

Самообследование
МБОУ ДО «ДДТ «Новое поколение»

На 1 апреля 2016 году в ДДТ занимается 905 обучающихся в 34 объединениях (секциях, клубах и т.д.). Численность обучающихся уменьшилась на 1% по сравнению с тем же периодом прошлого года. Общеразвивающие образовательные программы ДДТ «Новое поколение» реализуются по 6 направленностям: техническая, научно-естественная, туристско-краеведческая, физкультурно-спортивная, художественная и социально-педагогическая. Начали работать новые творческие объединения и секции: «Робототехника», «Электроник», «Видеостудия СМВД», «Самбо», «Подвижные игры народов Севера», «Танцевальная аэробика». Творческое объединение «Пиксель» работает по программе «Основы робототехники». Сравнительный анализ показал, что в пять раз увеличилось количество творческих объединений технической направленности за последние два года.

Наибольший процент обучающихся приходится на детей дошкольного и младшего школьного возраста – 34% и 50% соответственно. Увеличилось количество обучающихся, отнесенных к категории детей с особыми потребностями в образовании на 1% (дети с ОВЗ, дети – сироты и оставшиеся без попечения родителей, дети, попавшие в трудную жизненную ситуацию). Ребята занимаются вместе с другими обучающимися по общеразвивающим программам. По индивидуальным маршрутам обучения занимаются 3 человека, что составляет 0,3%. Учебно-исследовательской и проектной деятельностью занимается 1,1% (10 человек).

Занятия во всех творческих объединениях проводились на бюджетной основе.

Многоплановость построения конкурсов, использование различных форм их организации и проведения, многообразие творческих и интеллектуальных заданий – все это способствует активному участию обучающихся, педагогов и родителей в массовых мероприятиях, конкурсах, соревнованиях, фестивалях, конференциях.

Согласно утвержденного плана традиционных мероприятий на 2015–2016 учебный год, численность обучающихся принявших участие в массовых мероприятиях (конкурсах, соревнованиях, фестивалях, конференциях) увеличился на 395 человек и составило 924 участника.

В октябре прошло праздничное мероприятие «Золотое сердце», посвященное Дню учителя, Дню дошкольного работника, Дню добра и уважения, вновь включен в план традиционных мероприятий.

В ноябре впервые прошли выставка рисунков «Красная книга Югры» для ребят из детских садов «Радуга», «Дюймовочка», «Северяночка». Выставку подготовили и провели ребята творческого объединения «Компьютерный дизайн». Стартовала интеллектуальная игра «Что? Где? Когда?» для обучающихся 5 классов.

Доброй традицией стало предоставление территории для встречи с поэтами. В этом году собрались местные поэты и поэты из г. Нижневартовска. В январе проведено мероприятие по презентации книги «По струнам памяти моей...»

В декабре обучающиеся приняли участие в мероприятиях, посвященных 85-летию со Дня образования Ханты Мансийского автономного округа-Югры: литературная гостиная, посвященная юбилею округа, выступление в Ханты-Мансийске коллектива театра моды «Силуэт».

Педагоги по прикладному творчеству явились инициаторами проведения мастер классов и выставок- ярмарок к определенным датам. С большим успехом проведены: ярмарка – выставка работ «Новый год идет к нам в дом», ярмарка «Широкая масленица».

В феврале коллектив выступал на открытии районного профсоюзного форума молодых педагогов «Думай о будущем».

Прошли культурно-массовые мероприятия, посвященные Году детства: открытый конкурс чтецов, концертная программа «Крылатые качели». Номера для концерта подготовили детский хореографический коллектив «Ассорти» и театр моды «Силуэт».

В марте волонтеры приняли участие в межмуниципальном слете волонтеров г. Советский.

В связи с этим возросло число победителей, призеров и участников в массовых мероприятиях разного характера на всех уровнях: на поселковом уровне – 0,1%, на муниципальном уровне – 2,5%, на региональном уровне – 0,9%, на федеральном уровне – на 3,9%, на международном уровне – 2,8%.

Кроме мероприятий по плану ДДТ выполняются мероприятия, не входящие в план учреждения. Образовательной организацией увеличилось проведение массовых мероприятий на различных уровнях: поселковый уровень – на 9 мероприятий, муниципальный уровень – на 1 мероприятие, региональный уровень – на 1 мероприятие, федеральный уровень – на 1 мероприятие.

Сотрудничество с организациями и другими учреждениями обеспечивает качество и эффективность работы организации, способствующее установлению межличностных контактов, обогащению социокультурного опыта и свидетельствует о социальной составляющей дополнительного образования детей.

Культурно-досуговая деятельность функционирует в режиме программного обеспечения, которая направлена на развитие мотивации детей к творчеству, формирование нравственных качеств и культуры поведения в обществе, побуждение их к активному образу жизни, на самореализацию и профессиональное самоопределение.

Продолжается работа по созданию условий для активного взаимодействия с социумом. На сегодняшний день социальными партнерами являются: образовательные учреждения, учреждения культуры и спорта, советом ветеранов, общественные организации. Системная работа ведется с МКОУ «Приобская СОШ» и МКОУ «Приобская НОШ» по реализации совместного плана в рамках ФГОС. Активная работа продолжается с библиотекой семейного чтения гп. Приобья.

В 2015-2016 учебном году появились новые социальные партнеры в формировании патриотического воспитания - МЧС г. Нягани. В направлении формирования здорового образа жизни появились хорошие взаимоотношения с благотворительным фондом «Вефиль» г. Советский. Обучающиеся ДДТ стали участниками слета волонтеров «Живи!».

С детьми «группы риска» ведется целенаправленная систематическая работа. Под руководством заместителя директора по воспитательной работе совместно с социальными педагогами школ организовано психолого-педагогическое сопровождение детей с особыми потребностями в образовании. Ребята включаются в активное проведение массовых мероприятий: летняя профильная программа «Ориентир» - 4 человека, программа «Сплав по реке Няганьюган» - 2 человека, вечерние программы - 47 человек, районная школа вожатых - 7 человек. Работа с детьми «группы риска» проводится совместно с социальной службой МКОУ «Приобская СОШ». Ведется точечная работа по привлечению подростков в объединения ДДТ. В организации обучается четыре ребенка с ограниченными возможностями здоровья в направлении социально-педагогическое, клубное объединение «Лидерский формат». Обучающиеся успешно проходят образовательную программу, хорошо адаптировались в детском коллективе. Берут на себя первичные роли, участвуют в театральных постановках, ведут волонтерскую работу.

Не изменилось количество педагогов, имеющих высшее и средне-специальное образование и количество педагогов, имеющих образование, не соответствующее профилю их педагогической деятельности. Возросло количество педагогов и административных работников, прошедших курсы повышения квалификации (23,4%). По-прежнему преобладает дистанционная форма обучения и возникают трудности с отслеживанием внедрения полученных знаний в практику педагогов.

Сохраняется тенденция к старению коллектива, нет притока молодых специалистов.

Методическая деятельность в условиях введения профессионального стандарта педагога имеет большое значение, согласно самообследованию, количество педагогов, осуществляющих методическую деятельность в организации за отчетный период выросло в 2 раза, и составило 14,8 %. Рост методической активности педагогов произошел благодаря реализации плана проведения методических часов, в котором за каждым педагогом была закреплена определенная тема для подготовки. Необходимо отметить, что педагоги повысили свою компьютерную грамотность, благодаря организованным мастер-классам по пользованию основными компьютерными программами.

Наблюдается снижение количества публикаций педагогов в 3 раза по отношению к прошлым учебным годам (27 публикаций).

В этом учебном году появились новые образовательные программы, это «Самбо», «СМИД» и робототехника. Реализуются 3 программы индивидуального маршрута обучения для детей, проявляющих повышенный интеллектуально-творческий потенциал.

Анализ показателя «Наличие в организации дополнительного образования системы психолого-педагогической поддержки одаренных детей, иных групп детей, требующих особого внимания» проведен в соответствии с планом работы психолого-педагогической службы организации.

На 01.04.2016 проведено 36 индивидуальных занятий с обучающейся группы ОВЗ, 28 групповое занятие с подростками, в том числе и группы риска, 6 консультаций по направлению КДН и ЗП, 5 консультаций семьям с усыновленными детьми, 23 групповых занятия для обучающихся начального звена, проявляющих особенности поведения и требующих особого психолого-педагогического внимания.

Начала формироваться база данных детей, проявляющих повышенный интеллектуально-творческий потенциал, проведена психологическая диагностика в отношении 3 обучающихся этой группы.

Работа с одаренными детьми и другими категориями детей, требующими особого психолого-педагогического внимания, проводится согласно плану воспитательной деятельности, программе развития учреждения, плану работы ППС и плану работы педагога-психолога.

Важное значение для организации образовательной деятельности ДДТ имеет состояние материально-технической базы. Творческие объединения дома детского творчества работают в здании ДДТ и на базе трех муниципальных казенных общеобразовательных организаций; «Приобская СОШ», «Сергинская СОШ», «Шеркальская СОШ». В здании ДДТ 9 кабинетов, из них 7 учебных. Два танцевальных зала, кабинет психологической разгрузки с сенсорным оборудованием (кабинет психолога); игровой зал. Кабинет творческих объединений «Шахматы. Каисса» и «Компьютерный дизайн» оснащены компьютерами, мультимедийной установкой. В нашей организации с целью создания универсальной безбарьерной среды для детей-инвалидов оборудованы: парковка для инвалидов, пандус, подъемная платформа, лифт. Имеется специализированная туалетная комната, в том числе для инвалидов колясочников. Ребята с ограниченными возможностями здоровья имеют возможность посещать все кружки дома детского творчества. В 2015 году стоимость материальных запасов составила 1 009589,79 рублей. Содержание и пополнение материально-

технической базы ДДТ происходит за счет планового бюджетного финансирования и за счет внебюджетных поступлений. В этом году поступили средства от депутатов в размере 386, 332тыс. рублей для приобретения компьютерной техники, наборов по робототехнике и электронике, а также для создания локальной сети в организации.

В 2015 году объем и качество муниципальных услуг, предоставляемых организацией в области дополнительного образования обучающихся ДДТ, выполнило на 100%.

В период с 2013 по 2015 годы Дом детского творчества «Новое поколение» осуществлял свою деятельность в соответствии с Программой развития муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Дом детского творчества «Новое поколение» на 2013-2015 гг. «Реализация личностно-ориентированного образования в условиях модернизации», согласованной с Управлением образования и молодежной политики администрации Октябрьского района. Стратегическая цель программы была направлена на обеспечение развития учреждения дополнительного образования детей как инновационного, способствующего получению качественного дополнительного образования; становлению личности, владеющей современными коммуникационными технологиями, готовой к самоопределению и успешной адаптации в обществе. Для достижения целевой установки были реализованы следующие задачи программы:

- обеспечение прав ребенка на качественное дополнительное образование;
- совершенствование содержательной и технологической сторон образовательного процесса;
- реализация преемственности и открытости в сфере образовательных подсистем (дошкольной, школьной, дополнительного образования), предоставляющих каждому учащемуся сферы деятельности, необходимые для его развития;
- развитие ресурсного (материально-технического, кадрового, научно-методического) обеспечения образовательного процесса;
- содействие личностному развитию учащихся для успешной социализации и адаптации в обществе;
- повышение эффективности управления образовательным процессом;
- содействие условий для повышения роли семьи в воспитании детей.

В основу механизма реализации программы был заложен проектно-целевой метод, согласно которому каждый реализуемый проект был конкретным шагом развития ДДТ.

В соответствии с поставленными задачами были разработаны и реализованы следующие проекты:

- «Мотивированные дети»;
- «Педагог-мастер»;
- «Самоуправление»;
- «Информационное сопровождение процесса обучения»;
- «Здоровое поколение».

Анализ деятельности по реализации Программы развития муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Дом детского творчества «Новое поколение» на 2013-2015 гг. «Реализация личностно-ориентированного образования в условиях модернизации» мы рассматриваем как конечный результат и качественный продукт деятельности по реализуемым проектам.